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' і ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ: МОДЕРНІЗОВАНІ СПОСОБИ 

АЕРОБНОЇ ФЕРМЕНТАЦІЇ

Сучасний стан навколишнього природного середовища є основним чинни
ком погіршення здоров'я населення. Забруднення поверхневих і підземних вод 
промисловими та побутовими відходами чинить найбільшу небезпеку на водне 
середовище України та світу вцілому.

Серед джерел забруднення водних ресурсів на першому місці за кількістю 
та масштабами впливу знаходяться стічні води [1].

На даний час значна частина споруд комплексу централізованої системи 
лодовідведення України відпрацювала нормативний строк і потребує оновлен
ня. За період експлуатації систем відбулися істотні технічні, соціальні, еконо
мічні та інші зміни, які вимагають їх відновлення на сучасному рівні [2].

Промислові підприємства внаслідок відсутності ефективних технологій 
очищення виробничих стічних вод скидають у системи централізованої каналі
зації висококонцентровані стоки. Шкідливі речовини, які містяться в даних сті
чних водах, руйнують каналізаційні мережі та порушують технологічні рег ла
менти очищення стічних вод.

Стічні води підприємств харчової промисловості також характеризуються ви
сокими показниками забруднення та можугь чинити суттєву небезпеку для норма
льної роботи міської каналізаційної мережі. Тому складовою частиною санітарно- 
технічних систем кожного підприємства харчової промисловості має бути комплекс 
каналізаційних мереж, санітарних та інженерних споруд для збирання та відведення 
забруднених відпрацьованих вод, що включає очищення цих стоків [3].

Відомо, що домінуюче положення в очищенні стоків харчової промисловості 
традиційно займає біологічний спосіб, що пояснюється його універсальністю до 
підходів органічного походження та відносно низькими витратами. Основним не
доліком біологічного способу очищення вважається достатньо тривалий період 
деструкції забруднених речовин, що в деяких випадках триває кілька діб.

Стічні води молочного виробництва різняться за концентрацією покизників 
забруднення та способами їх очищення: більш концентровані стічні води, хара
ктерні для потужних масло- та сир заводів, -  можуть бути очищені способом 
анаеробно-аеробної ферментації; стоки меншої концентрації (до 1500 мі- Ог/дм3 
іа ХСК) очищаються в традиційних аеротенках за допомогою сукупності аеро
бних організмів. Аеробна стадія очищення стічної води є невід’ємною складо
вою технологічної схеми нейтралізації забруднюючих речовин зазначених сто
ків. Саме тому одним з першочергових завдань удосконалення процесу очи
щення є інтенсифікація роботи аеротенку.
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Модернізація роботи аеротенку, наприклад, може здійснюватися за раху
нок наступних способів:

1) збільшення концентрації активного мулу активного мулу, що приймає 
участь в процесі очищення. Але цей спосіб має дуже суттєве обмеження: існує 
граничний вміст мулу (близько 5 г/дм3), який забезпечує безперебійну роботу 
вторинних відстійників (тобто процес розділення муловодяної суміші відбува
ється не довше 2 годин, що попереджає закисання стоків у вторинному відстій
нику). Збільшуючи дозу мулу в аеротенку до цього граничного значення, можна 
підвищити продуктивність та покращити якість очищення стічних вод;

2) застосування збагаченої киснем повітряної суміші або технічного кисню 
замість повітря, адже нестача кисню порушує обмін речовин в бактеріальних 
клітинах, що знижує швидкість окиснення забруднювачів. Дослідження довели, 
що застосування чистого кисню дозволяє підвищити концентрацію розчиненого 
кисню у муловодяній суміші з 1 - 2 д о 4 - 8  г/м3. А збільшення концентрації 
кисню значно підвищує окиснювальну потужність аеротенка до 3 -  7 кг 
БСК/(м3хдобу), що впливає на тривалість процесу очищення;

3) прискорення процесу аеробної ферментації за допомогою способу біо- 
сорбції, в т.ч. клітинної іммобілізації тощо.

Отже, на сьогоднішній день встановлено достатньо велика кількість спосо
бів інтенсифікації (модернізації), серед яких, на нашу думку, особливої уваги 
заслуговує спосіб біосорбції організмів активного мулу.

Біоадсорбційний спосіб модернізації полягає у розміщенні в зоні аерації 
біологічно інертного матеріалу, на поверхні якого прикріплюється біомаса ак
тивного мулу. Найімовірніший механізм дії адсорбентів і активного мулу поля
гає у підвищенні фізіологічної активності прикріплених клітин та підвищення 
концентрації субстрату за рахунок його сорбції поверхнею адсорбенту.

Результати досліджень підтвердили ефективність використання подрібнено
го жовтого сапоніту в якості наповнювача. При співвідношенні кількості сапоні- 
ту до активного мулу, як 1:2, процес очищення прискорюється майже в 2 рази: 
при початковій концентрації забруднюючих речовин 1500 мг 0 2/Дм? за ХСК 
процес очищення (до 25 мг 0 2/дм за ХСК) за умови використання наповнювача 
здійснюється за 36 годин, в той час як при звичайних умовах (без еорбційного 
матеріалу) очищення до тих самих показників відбувається за 72 години.
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